



**ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΟΛΥΜΠΙΟΥ**
Ταχ. Διεύθυνση: Μουσείο Φυσικής Ιστορίας
Τ.Θ. 37 Τ.Κ. 602 00 ΛΙΤΟΧΩΡΟ
Τηλ: 23520 83000, Φαξ: 23520 83974
e-mail : fedolymp@otenet.gr
www.olympusfd.gr

Λιτόχωρο, 10-11-2015
Α.Π.: 1685

ΠΡΟΣ: κ. Ιωάννη Τσίρο
Λιτόχωρο, 60200
info@e-t-o.gr
Τηλ. 6946286276

ΚΟΙΝ: ΜΕΛΗ ΔΣ

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε δημοσιεύματα και αιτήματα.

- ΣΧΕΤ.:** α. Οι με ημερομηνία 3-11-2015 ηλεκτρονικές επιστολές σας.
β. Το με ημερομηνία 02-11-2015 δημοσίευμα σας στην Εφημερίς του Ολύμπου.
γ. Το με ημερομηνία 26-10-2015 δημοσίευμα σας στην Εφημερίς του Ολύμπου.
δ. Το με ημερομηνία 10-10-2015 δημοσίευμα σας στην Εφημερίς του Ολύμπου

Σ' απάντηση στα ανωτέρω σχετικά, σας ενημερώνουμε και επισημαίνουμε τα εξής:

- Η απόφαση του Δ.Σ. του Φορέα επί του επεξεργασθέντος από το Υπουργείο Περιβάλλοντος σχέδιο Π. Δ'τος, μετά την ανάρτηση στο πρόγραμμα Διαύγεια έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Φορέα και στον σύνδεσμο (<http://goo.gl/WrEbDo>) όπου είναι διαθέσιμη στον κάθε ενδιαφερόμενο και το ευρύτερο κοινό.
- Το σχέδιο Π.Δ.'τος, όπως αυτό τέθηκε σε ανοιχτή δημόσια διαβούλευση το 2011 καθώς και όλα τα σχόλια που κατατέθηκαν στο πλαίσιο της διαβούλευσης αυτής, βρίσκονται αναρτημένα και διαθέσιμα στον δικτυακό τόπο διαβουλεύσεων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (<http://www.opengov.gr/minenv/?p=2664>).
- Όσον αφορά στη χορήγηση προτάσεων και απόψεων άλλων φορέων και υπηρεσιών (Περιφέρειες, Δήμοι, Σύλλογοι, κλπ) επί του σχεδίου Π.Δ., θα πρέπει να απευθυνθείτε απευθείας στους φορείς που σας ενδιαφέρουν με τα αιτήματά σας.
- Ο ρόλος του Φορέα στη διαδικασία έκδοσης του Π.Δ'τος είναι γνωμοδοτικός καθώς η πρόταση και προώθηση του Διατάγματος είναι αρμοδιότητα του Υπουργείου Περιβάλλοντος (βλ. άρθρο 6 του Ν.3739/2011). Όλες οι αρμοδιότητες του Φορέα Διαχείρισης ορίζονται και περιγράφονται αναλυτικά στο άρθρο 15 του Ν. 2742/1999.
- Οι κατηγορίες προστατευόμενων ζωνών που προτείνονται στο σχέδιο Π.Δ.'τος είναι σύμφωνες με τα οριζόμενα στον Ν.1650/1986 «Για την Προστασία του

Περιβάλλοντος», και όπως αυτός τροποποιήθηκε με τον Ν.3937/2011 «Διατήρηση της Βιοποικιλότητας και άλλες Διατάξεις».

- Όσον αφορά στο πρόγραμμα MAB UNESCO, για την ένταξη και παραμονή ενός Αποθέματος Βιόσφαιρας σε αυτό, θα πρέπει να πληρούνται τα κριτήρια και οι προϋποθέσεις που ορίζονται στο Θεσμικό Πλαίσιο του Παγκόσμιου Δικτύου των MAB και οι κατευθύνσεις που τέθηκαν στη Στρατηγική της Σεβίλλης (Seville Strategy and Statutory Framework of the World Network, 1995 MAB UNESCO <http://unesdoc.unesco.org/images/0010/001038/103849Eb.pdf>) και η οποία ορίζει ότι τα αποθέματα θα πρέπει να διαθέτουν μια ευέλικτη μεταβατική ζώνη ή ζώνη συνεργασίας, η οποία μπορεί να εμπεριέχει ποικιλία αγροτικών δραστηριοτήτων, οικισμών και άλλων χρήσεων γης, και εντός της οποίας συνεργάζονται οι τοπικές κοινότητες, οι αρμόδιοι φορείς διαχείρισης, επιστήμονες, ΜΚΟ, πολιτιστικές ομάδες, οικονομικά συμφέροντα και όλοι οι ενδιαφερόμενοι χρήστες για τη διαχείριση και αειφορική ανάπτυξη των πόρων του Αποθέματος Βιόσφαιρας. Συνεπώς, η υιοθέτηση μιας τέταρτης ζώνης συνιστά απαραίτητη προϋπόθεση συμμόρφωσης και εναρμόνισης στο σχετικό νομικό πλαίσιο.
- Ο Φορέας, παρότι δεν υποχρεούτο, έδωσε χρόνο και ανέβαλε τη λήψη της οριστικής απόφασής του, προκειμένου οι τοπικές ομάδες, υπηρεσίες και φορείς να έχουν την αντικειμενική δυνατότητα να εκφράσουν τη γνώμη τους ενώπιον του Δ.Σ. του Φορέα, οι συνεδριάσεις του οποίου είναι ανοιχτές προς όλους να παρακολουθήσουν. Όλες δε οι παρατηρήσεις που υποβλήθηκαν λήφθηκαν υπόψη και αξιολογήθηκαν.

Τέλος, εάν δεν είχατε αποχωρήσει πρόωρα από τη 17^η/2-11-2015 συνεδρίαση του Δ.Σ. του Φορέα και είχατε παρακολουθήσει την ψηφοφορία, θα γνωρίζατε ότι το Δ.Σ. καταψήφισε ομόφωνα την πρόταση του εκπροσώπου της ΠΕ Πιερίας για τη δημιουργία χιονοδρομικού κέντρου, τελεφερίκ, δασικών χωριών και πολλών άλλων έργων, τα οποία έκρινε ότι δεν συνάδουν με το καθεστώς προστασίας του Ολύμπου.

Σας επισημαίνουμε πως έχετε υποχρέωση εκ του ρόλου και της ιδιότητάς σας να διασταυρώνετε και να ελέγχετε τις πληροφορίες σας πριν προβείτε σε οποιαδήποτε δημοσίευση, η οποία ενδεχομένως δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, διότι με τον τρόπο αυτό, προκαλείται παραπληροφόρηση που δυσχεραίνει και αμαυρώνει τις προσπάθειες και το έργο όλων των φορέων οι οποίοι επί χρόνια αγωνίζονται για την επίτευξη της προστασίας, διαχείρισης και θεσμικής θωράκισης του Εθνικού Δρυμού Ολύμπου, σπέρνοντας παράλληλα διχόνοια στις ομάδες χρηστών της τοπικής κοινωνίας και δημιουργώντας αναληθείς και ανυπόστατες εντυπώσεις. Δεν τολμούμε δε να διανοηθούμε πως κάτι τέτοιο θα ήταν εσκεμμένο από μέρους σας και για τον λόγο αυτό παρακαλούμε να

δημοσιεύσετε την παρούσα απάντησή μας στις ερωτήσεις που μας θέσατε για την πληρέστερη και αντικειμενικότερη ενημέρωση των πολιτών της περιοχής.



Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Ανδρεδάκης Παύλος